

**Владимир ПУТИН - о помощи семьям участников СВО:**

# ЗДЕСЬ ЖАДНИЧАТЬ НЕ НУЖНО

**Павел РОДИОНОВ**

Слова, под которыми подписалась каждый житель страны.

## ВКУСНЕЕ, ЧЕМ У СЯБРОВ

Щедрая житница страны, традиционно славившаяся своей пшеницей, теперь бьет рекорды и по сбору картошки. Никогда не выращивали, а теперь - пожалуйста. Шестьсот тысяч тонн только в прошлом году. В этом будет не меньше, похвастался губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров на встрече с президентом.

- Вкусная картошка? - поинтересовался Владимир Путин.

- Очень! Я вам привезу в следующий раз.

- Как в Беларуси?

- Лучше. Думаю, что лучше.

- Я скажу обязательно Александру Григорьевичу, - пообещал Владимир Путин.

Уверены, белорусский лидер на такое заявление только хитро ухмыльется в усы.

Затронули, конечно, и тему СВО. Конкретно - помочь семьям бойцов. Ставрополье, кажется, и здесь в передовиках.

- За прошлый год, - доложил губернатор, - 3,8 миллиарда направили только на поддержку семей военнослужащих и работу с их семьями. Я не говорю про крыши, про теплую воду, про устройство в детский садик,

про то, чтобы питание бесплатное было, и так далее.

- Здесь жадничать не нужно, надо помогать семьям, - напомнил президент.

- Сохранили все выплаты, но появилась другая проблема: ребята ушли, жены стали рожать.

- Это не проблема, это счастье, - с улыбкой поправил собеседника президент.

- Да, конечно, счастье. Мне комполка набирает: слушайте, жена родила, куда-то ее как-то надо пристраивать. Когда к ней приехал, понял, что надо дать единовременную выплату. Ребята поступают в институты. Приняли свой закон, полностью оплачиваем обучение детей участников СВО в любом вузе - до двухсот тысяч рублей. Так что если, не дай бог, какая-то ситуация произошла, пушки будут уверены, что мы их точно не подведем.

## ЗАБОТ НЕВПРОВОРОТ

Ставрополье активно работает на новых территориях. В частности, помогает восстанавливать ЛНР. И работы, по словам губернатора, непочатый край:

- Приехали, посмотрели. Взяли на себя 57 объектов. Сделали дороги, школы. Что самое страшное? Сказать, что там была разруха, - это ничего не сказать.

- А что на вас такое впечатление произвело? - спросил президент.

- В школе стоит парты. - Владимир как будто поднимает крышку. - Помните, наши детские фильмы показывали, вот так открывается?

- Да.

- Я уже за такой партой не учился, а у них стоят. И держатся развалихи только за счет краски. В больницу зашли: ни медикаментов, ни оборудования. Тридцать лет никто ни копейки не давал. Думаю, что просто русских планомерно выживали оттуда.

## ПОКОРЕНИЕ «МАШУКА»

Говорили и о проектах непосредственно на Ставрополье. Например, об образовательном центре «Машук», где повышают квалификацию школьные учителя со всей страны. Сейчас это - сказка.

- А когда-то все это выглядело вот так, - губернатор показал фотографию.

- Да, непрезентабельно, - согласился глава государства.

- Не подумайте, что хвастаюсь. Вы нам поручили. И вот сегодняшний «Машук», - еще одно фото. - За девять месяцев построили. Первыми заехали учителя из Донбасса. А сейчас достраиваем большой амфитеатр для праздников и других мероприятий на тысячу мест, - на столе появляется другая иллюстрация.

- Красиво! Здорово! - по достоинству оценил работу президента. - Спасибо большое.

## ВЕРНОСТЬ ПРИСЯГЕ ГОТОВЫ И ДАЛЬШЕ СРАЖАТЬСЯ ЗА РОДИНУ

Владимир Путин дал оценку действиям мятежного «оркестра».

Это случилось еще 29 июня, спустя пять дней после мятежа «музыкантов». Такой информацией поделился **руководитель кремлевской пресс-службы Дмитрий Песков**.

- Действительно, президент провел такую встречу, он пригласил на нее 35 человек - всех командиров отрядов и руководство компаний, включая самого Пригожина. Эта встреча состоялась в Кремле 29 июня, длилась она почти три часа.

Правда, подробности встречи, сказал Песков, неизвестны:

- Единственное, что мы можем сказать: то, что президент дал оценку действиям компании на фронте в ходе СВО, а также дал свою оценку событиям 24 июня. Путин выслушал объяснения командиров и предложил им варианты трудоустройства и дальнейшего боевого применения. Сами командиры, в свою очередь, изложили свою версию произошедшего. Они акцентировали, что являются убежденными сторонниками и солдатами главы государства и Верховного Главнокомандующего. И также сказали, что готовы дальнейшее продолжать сражаться за Родину. Вот это все, что мы можем сказать по этой встрече.

Владимир Путин, напомним, сам в прошлом кадровый офицер, как и командиры подразделений «Вагнера». Поэтому разговор на встрече шел, что называется, на одном языке. И невыясненных вопросов наверняка не осталось.

## «ДВА ДНЯ СТРОИМ - ОНИ ВЫБИВАЮТ»

С какими трудностями приходится восстанавливать разрушенное вэсэушниками.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ЛИФТ В ДЕЙСТВИИ

Владимир Путин пообщался в Кремле с выпускниками РАНХиГС. Ее еще называют школой губернаторов. Кузницу элитных кадров запустили в 2017 году. С тех пор пятьдесят ее выпускников уже стали главами регионов, пятеро получили министерские портфели и более двухсот работают в органах законодательной и исполнительной власти разного уровня. Эта программа - шанс заявить о себе, подняться по карьерной лестнице.

- Тот самый социальный лифт, о котором мы постоянно говорим, - обратился к участникам Владимир Путин.

Выпускники, нередко махнув рукой на столичный комфорт, выбирают себе дело потруднее. И вот пример: **Семен Машкауцан** работал в Минпромторге, а сейчас он заместитель главы правительства Херсонской области.

- Регион, в котором не происходило ничего ровным счетом в течение последних двух-трех десятков лет. По сути, наша команда выстраивает для людей нормальную жизнь, которой у них не было никогда.

- Вот если сравнить, что делалось в прежние времена в Херсонской области, и то, что вы сейчас, при поддержке правительства России, пытаетесь сделать? - задал вопрос Владимир Путин.

- Разница колossalная. Регионом,



В селе Гладковка на Херсонщине восстановили воинский мемориал и зажгли Вечный огонь, который не горел с 2014 года.

в сущности, не занимались. Там не было программ развития. Шли в основном расхитительские деяния.

- То есть все просто растаскивали?

- В общем-то да.

## ТЕРПЕНИЕ И МУЖЕСТВО

Вместе с Семеном Машкауцаном в Херсонской области работает замглавы Минцифры РФ **Дмитрий Ким**. Восстанавливает связь после того, как ВСУ разбили Каховскую ГЭС.

- Два дня мы ее строим, они электрику выбивают. Даже дизель-генераторы

воруют! Что ж там говорить - колоссальная, сложнейшая задача.

Глава государства поблагодарил его за работу:

- Хочу также поблагодарить и всех, кто живет в Херсонской области. Поэтому что эти люди проявляют удивительное терпение, мужество и такой созидательный потенциал. И конечно, самое-то главное для нас - нужно поддерживать движение вперед вместе с Россией. Это принципиальный, самый важный вопрос.

Среди выпускников не только молодые управленцы, но и опытные ру-

ководители. Например, губернатор Томской области **Владимир Мазур**, кстати, полный тезка главы государства.

- Я, наверное, самый, как мне коллеги говорят, «пятьдесят плюс». Но благодаря такой команде и не чувствуешь этого.

- Есть другой Владимир Владимирович, постарше вас, - подмигнул губернатору президент.

- Спасибо, да. На вас и равняюсь, Владимир Владимирович, - улыбнулся Мазур.

## ОТМЕНА КУЛЬТУРЫ - ПОПЫТКА САМОУБИЙСТВА

РАНХиГС поставляет грамотных шефов во все сферы, в том числе и в сферу искусства, которую увязший в русофобии Запад пытается отменить:

- Когда кто-то пытается уничтожить российскую культуру, то это попытка самоубийства, - сказал Владимир Путин. - Потому что они уничтожают сами себя. Это первое. Второе. Можно убить человека, но нельзя убить культуру, носителем которой он является. И уже точно невозможно убить культуру целого народа. Тем более такого великого народа, как российский. А наше дело с вами - просто иметь это в виду и на базе того огромного наследия, что нам досталось от предков, генерировать новые достижения. Всего вам самого доброго, - напутствовал глава государства выпускникам.